

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.659 Segunda Época Viernes 12 de Abril de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA Por el mantenimiento de la Ley

La estadística recogida por la prensa en estos días acredita, que para el mantenimiento de la ley seca en los Estados Unidos, se han producido, entre infractores y defensores de la ley, cerca de doscientos muertos. La cifra es curiosa y merecedora de comentarios. Si esa tenacidad, que no retrocede ante la muerte, han acreditado los yanquis en el mantenimiento de una ley de eficacia tan dudosa que, aun la higiene no se ha manifestado abiertamente en contra del uso de las bebidas alcohólicas, aunque en contra del abuso estemos todos conformes, ¿qué no harán por la defensa de las demás leyes?

Ciertamente los yanquis han comprendido que el respeto a la ley es la esencia del orden social, y que vale más, aunque parezca mentira, una mala ley que se cumpla, que una buena ley incumplida, porque la ley es la manifestación más evidente del poder de la autoridad. Ya dijo Santo Tomás al definir la ley, que era una ordenación de la razón dictada por aquel que cuida de la comunidad, y si otro bien no llegase a producir por no estar realmente inspirada, como debe estarlo, en el bien común, puede producir, por lo menos, el bien de dar a conocer que la autoridad existe y que el que cuida de la comunidad ejerce sus funciones. Cuestión está tan importante y de carácter tan primordial que acalla el clamor de todas las otras.

De la misma manera que dicen los filósofos que primero es ser que obrar, se puede asegurar también que primero es que la sociedad esté organizada y cuente con todos los elementos que su organización requiere, que el investigador si cada uno de estos elementos cumple o no cumple exactamente con su misión. La misma sociedad, desde el momento que existe, establece los medios de depurar sus vicios; pero es indispensable que exista y que haya en ella autoridad, sin la cual tampoco es posible la ciudadanía, que es otro de los elementos indispensables de su organización. La ley es a la vez la expresión de la autoridad y de la ciudadanía, y su mantenimiento es una vez el mantenimiento de la una y de la otra. Eso es, sin duda, lo que han comprendido los yanquis, y eso es lo que deben revelar esos cientos de vidas sacrificadas para el sostenimiento de una ley de eficacia du-

dosa, pero ley. Dura ley, pero ley, que declaran los romanos, los cuales, en medio de sus vicios y de su corrupción y con un derecho tan imperfecto como el suyo en cuyo seno no latía la savia del cristianismo, aunque de mecanismo tan maravilloso, supieron, no obstante, sostenerse por su respeto a la ley y a la autoridad.

La ley, cuando es mala, debe combatirse en todos los terrenos menos en el del incumplimiento, a no ser que se trate de una ley contra Dios. Los yanquis pueden hacer gestiones porque la ley seca se deroga, pero no deben incumplirla mientras esté en vigor. Y lo mismo se puede decir de todas las leyes y de todos los pueblos. El pueblo, según la más avanzada democracia, puede participar hasta el último extremo y hasta el último instante en la elaboración de la ley; pero una vez promulgada, y más si por tratarse de un Estado verdaderamente democrático, la ley es obra de sus manos, debe respetarla y defenderla hasta que otra ley la derribe de su pedestal.

Esta es la única teoría racional para el mantenimiento del orden social. Sin ella, la vida de la sociedad sería imposible, como sería imposible la vida entera de la naturaleza en cuanto las leyes por que se rige dejasen de cumplirse.

Podrán unas leyes sustituirse por otras, pero es de todo punto indispensable que mientras sean leyes sean respetadas.

La sabiduría de Dios, por ejemplo, podrá sustituir si así le place, la ley de la gravedad a que se hallan sujetos todos los cuerpos del universo por la ley que mejor le acomode, pero mientras no determine hacer esa sustitución ¿qué sería del universo sin la ley de la gravedad? La ley de la gravedad debe ser respetada, aunque su existencia cueste también, como indudablemente cuesta, muchas vidas y muchos daños a la humanidad, si quiera no tengan comparación con los infinitos bienes que le proporciona.

Por todas esas consideraciones, y por muchas otras que forzosamente nos hemos de dejar en el linero, no nos extraña que el mantenimiento de la ley seca haya costado centenares de vidas, mejor que no cueste ninguna, pero la ley es lo primero.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día... 759.6
Temperatura máxima... 18.0
Idem mínima... 11.2
Idem media... 14.6
Idem máx. al sol... 22.5
Humedad relativa media... 85
Evaporación en 24 horas... 1.5
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S E
Fuerza en metros por segundo... 3.5
Nubosidad... Despejado
Nota del Observatorio Central: El buen tiempo va perdiendo estabilidad.

Un homenaje
El presidente de la Cámara oficial de Comercio, señor Peregrín, nos remite con atento saludo, la siguiente nota:
«El Gobierno de S. M. haciendo objeto de una especial distinción al ilustre señor don Enrique C. Barrera, Delegado de Hacienda de esta provincia, y a los señores don Rafael Guerrero Delgado y don Manuel Fernández Burgos, Administrador de Rentas Públicas y Ojeal de la Tesorería de esta Delegación, respectivamente, acaba de concederle el ingreso en el Orden del Mérito Civil, con la categoría de Comendador al primero y de Caballero a los dos restantes.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, el Círculo Mercantil e Industrial, y la Unión Comercial de esta provincia, han visto con satisfacción extraordinaria la concesión de tan mercedosas distinciones que ponemos en relieve los altos merecimientos de los funcionarios premiados, los cuales por la elevada y delicadísima función que ejercen, supieron en todo momento secundar con insuperable acierto las órdenes del Excmo. señor Ministro de Hacienda, hermanando los rigores de la Ley fiscal con la prudencia, tacto y corrección más exquisitos en las relaciones del Fisco con el contribuyente.

Las referidas entidades, conscientes

de sus derechos y de sus deberes, desean ofrecer público testimonio de respeto, adhesión y simpatía a los expresados funcionarios, y consecuentes con tal propósito, se honran en proponer a cuantos integran dichas Corporaciones así como a cuantos otros e elementos que deseen sumarse a este homenaje, contribuyan con la cuota que a bien tenga, al efecto de ofrendar a tan distinguidos funcionarios las insignias de la Orden del Mérito Civil de la categoría a cada uno respectiva.

Con este motivo dichas Corporaciones, han designado la Secretaría del Círculo Mercantil para recibir las cantidades de los señores que deseen contribuir a este homenaje».

Posición
Con el ceremonial de costumbre y después de las horas conónicas, tomó ayer tarde posesión de su beneficio el segundo Sochantre y Bajo de Capilla de esta Catedral, don Antonio Martínez Martínez a quien reiteramos nuestra felicitación.

Los que visten
Se encuentra en esta nuestro respetable amigo el Párroco y Arcipreste de Adra don Luis E. López y Gascón.

Peticiones desestimadas
El delegado de Hacienda ha desestimado el escrito de don Pedro Victoria Martínez, director de la Banda de música municipal, que solicitaba aumento de haberes.

El alumbrado del Paseo del Príncipe
A partir de hoy, día 12, se cambiarán las horas del encendido del alumbrado en el Paseo del Príncipe ajustándose al horario de verano.

Junta de Beneficencia
El sábado, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial de Beneficencia. A obrar por el momento: A las personas piadosas
Hállase recogiendo donativos en nuestra capital, a nombre de las Siervas de María, una individuo que alega que dichos donativos están destinados a un manto para la Virgen.

Las Siervas de María nos ruegan ad-

virtamos a las personas piadosas que no han autorizado a nadie para hacer peticiones de ninguna clase en su nombre.

El segundo Comandante de Marina

Ayer llegó a nuestra capital procedente de Barcelona el nuevo segundo comandante de Marina don Alfonso Sanz y García, capitán de corbeta, quien se posesionará hoy del cargo.

Cesa por tanto y se incorporará a su destino en Málaga el actual segundo comandante don Enrique de la Cámara y Díaz.

Almería en la Exposición de Sevilla

Han comenzado a recibirse en la Diputación provincial los objetos que han de ser expuestos en nuestro pabellón de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Entre ellos figuran los tres cuadros del artista almeriense señor Moncada que posee don Jesús de la Riva y que amablemente ha cedido para que figuren en dicho pabellón.

También se han recibido objetos artísticos de Macael.

Esta mañana el alcalde de la ciudad de Vera hizo entrega al presidente de la Diputación, don Pendón de Vera, de los objetos que con todo honor habrá de ocupar un preferente lugar en el pabellón de Almería.

Se recuerda a los señores expositores que el día 9 de Mayo próximo se verificará la inauguración de la Exposición de Sevilla y que los objetos que en ella hayan de figurar, deben entregarse en esta Diputación con la posible antelación.

A medida que sean entregados los objetos procuraremos informar a nuestros lectores.

Yates Ingleses

En la mañana de ayer zarpo de nuestro puerto con rumbo desconocido el yate inglés «Endymion» que había fundado el martes por la tarde.

También zarpo ayer el yate de la misma nacionalidad «Fair Lady» que entró por la mañana.

Notas municipales

Doña Francisca Gabín Fernández solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 11 de la calle de Sidó (Barrio Alto).

Don Miguel Gómez Navarro solicita se le dé de baja en los padrones de los impuestos sobre canalones y rejillas salientes y de alta en el de tubos de desagüe.

Doña Josefa Sánchez Muñoz solicita autorización para cambiar por un tubo de desagüe la canal de la casa número 4 de la calle del Codo.

La Compañía de Electricidad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» ha comunicado al Ayuntamiento que va a proceder al arreglo de las tuberías por fuga de gas en las calles de las Cruces, Jardines y Marqués de Comillas.

La Administración de Rentas Públicas ha oficiado al Ayuntamiento a fin de que se designen dos vocales para que formen parte en el año actual de la Comisión de Evaluación, por dimisión del concejal don Francisco Rodríguez Ramón.

Don Ramón Martínez Roja solicita se le sea devuelta la cantidad que indebidamente abonó por el impuesto sobre canalones.

Ha sido designado don Francisco Domínguez Berruezo secretario de la Junta de Clasificación y revisión, comisión para la presentación de los modelos del reemplazo actual.

Han reclamado contra distintos impuestos municipales: Don Francisco García Vivas, don José Méndez Capel, don José Salazar Menéndez, don Saturno Molón Lorenzo, La Asociación de Fondistas de Almería y don Fernando G. de Tolavera Martínez.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Adoración Cápedas Rodríguez e Isabel Bueso Martínez.
Defunciones: Jesús García Piqueras, Manuel Salas Campan y Josefa Márquez Vizcaino.
Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Manuel Forte Segura y Micolás M. Rodríguez Cervantes.
Defunciones: Félix Ferrer Rereñuel.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

De la Diputación

Telegramas del Presidente

Ayer se cursaron por el señor Madariaga los siguientes telegramas:
«Ministerio de Fomento, Creación División Hidrológica forestal en Almería sa. Isface aspiración ha tiempo sentida.

Al verla comanda, y estimándola base resurgimiento provincia he de significarle agrado personal como ingeniero y como Presidente Diputación que, identificada con V. E., se ocupa trascendental asunto repoblación forestal provincia.

Le saluda, Madariaga».

«Director General Agricultura Envío sincera felicitación por su nombramiento Director General.

Salúdale, presidente Diputación, Madariaga».

El pendón de Vera

Para verificar la entrega del glorioso e histórico pendón de Vera, que ha de figurar en la Exposición de Sevilla, vieron ayer de dicha Ciudad, el alcalde, don José Cerdilla Ramos; secretario, don Francisco Rodríguez Suárez y comerciante, don Nicanor de Haro.

Correo de la Provincia

Nacimiento

Sangriento suceso. — En el cortijo de nombre «Colonia de San Vicente», del término de Doña María, propiedad de don Manuel Requena, se ha desarrollado un sangriento suceso, en el que resultó muerto el joven de 19 años Luciano Convera López y herida leve la joven Concepción Ruiz Hernández.

Según las referencias de la Guardia civil de este puesto, el hecho se desarrolló en la siguiente forma:
Luciano se hallaba en una de las viviendas del mencionado cortijo cuando, al pasar por el camino la citada joven, hija del encargado de la finca Juan Ruiz García, le llamó la atención, y al detenerse aquélla, le hizo dos disparos con una pistola, atravesándole uno de los proyectiles el pabellón de la oreja derecha y otro causándole una rozadura leve en la espalda.

Acto seguido, Luciano se encerró en una de las habitaciones interiores de la finca donde descargó la pistola de las cápsulas vacías y volviéndola a cargar, se hizo un disparo en la región parietal derecha, con orificio de salida por la región temporal izquierda, quedando muerto en el acto.

A juzgar por una carta que el agresor dejó escrita, los móviles del sangriento suceso fueron el no responder la joven a los requerimientos amorosos de Luciano.

El juzgado municipal se personó en el lugar del suceso, intruyendo las diligencias de rigor.

Es de notar que el joven Luciano fue detenido días pasados por haber hecho un disparo al aire, cuando pasaba una procesión.

La Benemérita de este puesto detenido a Juan Roquell Pastor, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Gergal, en el Ayuntamiento de Herrería (Cuevas).

Heridos en riña

Por desavenencias surgidas acerca del pago de una deuda, riñeron los vecinos Félix Rodríguez Soler y Pedro Toledo Soler.

El segundo de ellos, resultó con dos heridas en la cabeza, de las que fue asistido en el hospital de urgencia, instalado por una compañía de seguros.

También el primero sufrió varias erosiones en la cabeza y mano izquierda, que no necesitaron asistencia.

La Guardia civil instruyó el oportuno atestado.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 11-12 no ha	
Deuda 4 % anterior	75'00
Idem 5 % amortizable	93'15
Banco de España	589'00
Español de Crédito	455'00
Banco Hispano Americano	230'00
Acc. Azucararia de Tabacos	244'00
Libras	32'63
Francos	26'25
Dólares	00'00
Idem	00'00

TRIBUNA LIBRE

EL PROBLEMA LIVERO

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.
Muy señor mío: Soy un modesto ciudadano, completamente anónimo. Mi nombre no hace, pues, al caso. Presuman usted y el lector — si estas líneas llegan a publicarse — que por mi naturaleza de almeriense debo ser parraleiro y que por mi calidad de español debo ser abogado. Tal filación falla raramente en nuestra tierra.

A la sazón siento la amargura de contemplar las escisiones que se plantean entre nuestros productores y la Cámara Oficial Uvera. Este organismo, afilado por su propia inercia, en cuanto al desarrollo de una labor útil se refiere, ha derrochado, en cambio, una ingente actividad, desde la fecha de su constitución, en defenderse de sus enemigos. Ha vivido, por tanto, en una lucha perpetua. Y como en toda guerra sólo ha cosechado hasta ahora valores negativos.

No es hora de defender a la Cámara. No es hora de atacarla tampoco. Se equivocan los que, velando por la salvación de sus intereses, anhelan que desaparezca. Yerran, igualmente, los que quieren transformarla, soñando que, como por arte de magia, a un nuevo Reglamento debe corresponder un nuevo organismo, de plena eficiencia.

Para la consecución de ésta, no meditan en las posibilidades. Su labor sigue siendo, en cierto modo, negativa. Suprímase — dicen — todos los intermediarios y ya se salvó el negocio. Apeadumbrados, sin duda, con lo que ellos consideran prosperidad comercial, se aprestan a atacar a los mayores socios, No les arredra la legitimidad de los intereses que quieren destruir. Con tal de que el parraleiro triunfe todo les parece justo.

La teoría sería aceptable, pese a su crueldad, si no fuese absurda. El problema planteado para el negocio uvero no consiste en suprimir a ningún elemento activo. El mero propósito de intentar, rebobiaría la enconada lucha actual y el pequeño productor, por ser el más débil de todos, sería en definitiva el perjudicado. Lo que ahora precisa es ejecutar el programa mínimo que debe trazar la unánime cooperación. Así, en un ambiente de paz, olvidando fustosos recelos, podría lograrse tal vez una campaña generalmente provechosa.

La idea de conciliación apuntada tendría la ventaja además, de que la Cámara Oficial Uvera no encontraría culpa alguna para mantener su pasividad. Por el contrario, veríase espoleada por un núcleo numeroso y entusiasta de la colectividad, que sin vacilaciones le exigiría el cumplimiento de sus deberes.

Mucho se ha hablado de los distintos aspectos de nuestra producción. Su complejidad austera a los más tímidos, y desata la elocuencia de los audaces, esa brillante facienda tan meridional y tan almeriense. Y es que querer descubrir a estas alturas el problema uvero, equivale a tanto como aspirar al descubrimiento del Mediterráneo. Discúrranos, pues, sobre verdades no por harto conocidas menos dignas de que se las comente de un modo desapasionado.

La calidad y la cantidad del fruto deben, en primer término, preocuparnos a todos. Con una intensa campaña sanitaria, dirigida desde luego por los técnicos, se logrará que la uva recobre sus características condiciones de agente y que pueda competir en el extranjero con otras variedades menos selectas. Urge, en su consecuencia, que, sin nuevas dilaciones, se nombre al personal técnico de la Cámara y que ésta secundes sus iniciativas o sus proyectos en la forma más adecuada para conseguir su efectividad.

La racional distribución de la cosecha, que afecta a la cantidad de la misma, también debe ser objeto del más minucioso estudio y de la más rápida realización. Convencidos de la inutilidad de seguir gestionando por ahora, la reapertura del mercado norteamericano, es incontestable que hay que buscar una compensación, abriendo nuevos horizontes al consumo de la uva. Y la más pronta posibilidad que se ofrece a este proyecto se halla, sin duda alguna, en el mercado nacional.

No tuercen el gesto los eternos pestiños. Sus negros argumentos, sus desconocimientos vaticinios nos son sobradamente conocidos para que nos detengamos a impugnarlos.

Las exportaciones de barriles por línea férrea se citó que serían un fracaso. Las elevadas tarifas de la general Compañía de los Andaluces son un obstáculo invencible para los almerienses. Es forzoso prescindir de ella como ella ha prescindido de nosotros. En la pugna establecida debemos ser los vencedores.

Aguardando el intento de una feliz iniciativa se ofrece la ruta de nuestras carreteras. Están flambas en un solo día pueden los camiones transportar las remesas hasta el centro de España. Y como los barriles no hacen falta para nada, en un recorrido tan breve, resultará que con parte del ahorro en la vajilla tendremos la uva en Madrid, por ejemplo. Y ya en este, o en cualquier otro destino consumidor, las dificultades de venta irán decreciendo: se habrá realizado un transporte económico

y el ligero envase que se adoptará podrá regresar, por añadidura, al punto de partida, ya que el fruto ofrecerá para ser inmediatamente consumido. Esto es condición indispensable del proyecto. En primer término porque habría que entenderse con los asentadores, sin cuyo concurso sería inútil cualquier intento de organización. Y después, porque hay que convencerse de que el consumidor nacional, que desconoce actualmente nuestras uvas, podrá adquirirlas si se las ofrecen al detalle, si él las contempla de un modo directo, en los mercados que visita a diario, y se siente atraído por su selecta presentación; pero como no las comprará nunca es si se insiste en venderlas como algo misterioso, como un producto de conserva para él ignorado, es decir, en nuestros voluminosos barriles, tan caros y tan antieconómicos. Que una pequeña parte de la cosecha pueda venderse en la plaza de Almería, a veces a precios más remuneradores que las cotizaciones extranjeras, y que, en cambio, no lográsemos igual resultado, por lo menos, en otras capitales por abastecidas de este fruto que la nuestra, resultará un fenómeno tan extraño y tan incomprendible que de antemano nos resistimos a admitir que se produzca.

Otra empresa sobre la cual debiera reflexionar la Cámara, a fin de acometerla si resultase hacendosa, es la referente a los usos industriales a que podría dedicarse la uva de condición inferior. La realización de tal empeño produciría la inmediata selección del fruto. Además, aquella parte del mismo que actualmente no tiene aplicación alguna dejaría de ser un sobrante despreciable para convertirse en una nueva fuente de riqueza.

No hace muchos días se comentaban, en una revista financiera, las fluctuaciones de nuestra balanza comercial, reconociéndose, entre otras, las orientaciones trazadas en la memoria anual correspondiente, por uno de nuestros más ilustres representantes diplomáticos en cierta República americana. Con elocuentes cifras ponfases de realce la gran importancia que puede tener para la agricultura española la exportación del zumo natural de la uva, el que ha llegado a alcanzar un consumo enorme en aquellos países. Por prescripción de la clase médica es el producto preferido, por su alto poder estimulante y alimenticio, para los convalecientes, para los niños, para los ancianos y para los enfermos.

Hasta la fecha, el volumen de venta se pronuncia en favor de la oferta americana. Pero la superioridad de nuestra fruta comienza a imponerse y a desplazar a sus competidores. La insistencia en el esfuerzo, emprendido logrará el éxito final más completo.

La extensión desmedida de esta carta me impide continuarla. Mi propósito, además, de esta tan modesta, casi está cumplido. Nunca tuve la aspiración de ofrecer, a modo de panacea, remedios infalibles para el total resurgimiento de un negocio decadente. Sólo he pretendido, aunque no lo haya logrado, poner de realce que el tiempo que se malgasta en acometimientos y en defensas estériles, debiera ser empleado en desarrollar una labor positiva y de buena fé.

Si usted señor Director, estima que existe algo aprovechable en las líneas que preceden y que la bondad de la intención suple el desaliño de las mismas, le agradeceré que las publique. De todos modos siempre será suyo afectísimo, s. s.

X. X. X.

Vuelo del dirigible «María Cristina»

Madrid, 11. — 12 noche.
El dirigible «María Cristina» salió hoy de Guadalupe, permaneciendo en el aire hora y media con una velocidad superior a 65 kilómetros por hora.

Voz de la calle

De nuestro buzón

La calle de Restoy
Sr. Director de LA INDEPENDENCIA
Muy estimado señor mío: Como asiduo lector de ese culto y popular diario elevó a usted la presente queja por si tiene a bien formularla cerca del señor alcalde.

La calle de Restoy y campo de Regocijos se hallan de noche en un completo estado de abandono, teniendo aquellos vecinos tanto derecho como todos a que se vele por su tranquilidad.

Creíamos que con el aumento de fuerza sería asignada una pareja a vigilar estos lugares, sobre todo de noche, hasta las doce hora en que se retira a dormir la golfería andante.

El celoso alcalde y activo Inspector del Cuerpo tienen la palabra y subsanarán esta lamentable falta.

Le anticipa mil gracias en nombre de estos vecinos, Manuel Sánchez Navas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 11. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes: Con 120.000 pesetas. 31.350 en Granada. Con 65.000. 6.351 en Madrid. Con 25.000. 33.889 en Madrid. Con 2.000. 7.800 24.370 30.406 28.197 22.173 12.216 5.797 5.728 24.079

Picores DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL AC- TO CON UNA SOLA FRICCIÓN DE A CAROL VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

Se despiden por la Radio Buenos Aires, 11. Los aviadores Jiménez e Iglesias, ante el micrófono se despidieron del pueblo argentino, agradeciéndoles sus deferencias. Una recepción y una función de gala Asistieron los valerosos tripulantes del "Jesús del Gran Poder" a una recepción celebrada en su honor en la Casa de Galicia y a una función de gala en el Teatro Cervantes.

Al encuentro del aparato español

Santiago de Chile, 11. Varias escuadrillas de la aviación chilena saldrán al encuentro del "Jesús del Gran Poder", para escoltarle en su vuelo.

Los aviadores aplazan la salida

Se ha recibido un despacho de los aviadores Jiménez e Iglesias, en el que participan que aplazan la salida para Chile hasta que reciban mejores informes meteorológicos.

Manifestaciones del comandante Franco

El comandante Franco ha manifestado que el vuelo del "Jesús del Gran Poder", debe colocarse después del verificado por el "Cruz del Sur". Cree que ambos son insuperables. En cuanto al vuelo que él piensa hacer alrededor del mundo lo iniciará al finalizar el mes de Mayo. Espera pasar el mes de Junio volando. Afirma que el avión que ha de emplear es estupendo. Dice que no tratan de batir el record de distancia ni de carga máxima, por que su propósito es de dar la vuelta del mundo. Ignota en el puerto en que tendrán él y sus compañeros de viaje y la duración del mismo.

MADRID

Franco y Gallarza en la Corte

Madrid, 11 4 tarde. Procedentes de Cádiz, en el expres de Andalucía, llegaron el comandante Franco, el capitán Gallarza y el director de Construcciones Aeronáuticas, señor Ortiz de Echagüe. Conferenciaron a su llegada con el señor Kindelán.

La Cámara Hotelera

Con motivo de la constitución de la Cámara oficial Hotelera, se anuncia un banquete al que asistirán los señores Conde de los Andes y Anón, ministros de Economía y Trabajo, respectivamente.

Fallecimiento de un actor

Ha fallecido el actor que actuaba en el teatro Infanta Isabel don Antonio Suárez. Su muerte ha sido muy sentida. Mañana se verificará el entierro.

La Armada española

Construcción de buques Madrid, 11-4 tarde. El ministro de Marina ha manifestado que en 1929 se darán las órdenes para la construcción de ocho destructores de tipo intermedio entre el "Churruc" y el "Alsedo". Se estudia la construcción de doce submarinos de mil toneladas de desplazamiento. Confirmó que en el Otoño próximo se verifcarán maniobras por la Escuadra. El crucero "Almirante Cervera" saldrá el tres de Mayo conduciendo al ministro del Trabajo a la Habana, donde asistirá el señor Anón al Congreso Internacional de Emigración.

BARCELONA

Entrega de toreros de la Exposición

Barcelona, 11. En el recinto de Montjuich, se hizo la entrega de los toreros que ocupará el pabellón de Noruega. Los entregó el presidente de la Exposición, marqués de Foronda, al ministro plenipotenciario de dicho país. Al acto concurrieron las autoridades. Luego se celebró el solemne acto con un banquete.

Visita de cumplimiento

El jefe de la división inglesa surta en el puerto visitó a las autoridades de la plaza para cumplimentarlas. Le acompañó el cónsul de dicha nación.

Conducta inhumana

Una vecina llamada Concha Molina, arrojó a la calle a un niño de corta edad, hijo de una mujer obrera que se hospedaba en su casa. El vecindario protestó de la conducta inhumana de Concha. Uno de los vecinos recogió al desventurado niño, llevándolo a su hogar.

EXTRANJERO

Se teme por la salud del mariscal Hindenburg

Berlín, 11. Aunque se dice que el mariscal Hindenburg padece un leve ataque gripal, la opinión se muestra alarmada por la avanzada edad del veterano general y presidente de la República.

Muerte del general Von Launder

Ha fallecido a los 63 años el general Von Launder. El finado mandó durante la guerra europea la artillería pesada alemana y dirigió las baterías de cañones del 42 y el bombardeo de París.

La situación política en Alemania

Continúa la expectación política, creyéndose que dimitirá el ministro de Justicia, Koch. El Parlamento se abrirá el lunes día 22.

Consejo de ministros

París, 11. Se ha reunido el Consejo de ministros, ocupándose de los asuntos de trámite. Sin noticias del "Cruz del Sur". Sydney, 11. Se sigue sin noticias del aparato "Cruz del Sur".

Batalla en una cervecería

Viena, 11. En una localidad cercana se reunieron en una cervecería un grupo de socialistas-radicales. Otro grupo de obreros trató de impedirlo, trabándose una violenta lucha. Resultaron catorce heridos, la mayoría graves. La cervecería sufrió grandes destrozos.

Asamblea Nacional

Madrid, 11 4 tarde. El señor Cierva ha manifestado que la reforma judicial va adelantándose. Sólo faltan algunos detalles que ultimarán las sesiones plenarias, con asistencia del ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte.

LOS NOVIOS

por Manzoni.

Alcance político

Un grupo de catedráticos solicita la publicación de un documento sobre la clausura de la Universidad

Primo de Rivera la deniega por no considerar el momento propicio

Comunicación con Fernando Poo Madrid, 11-4 tarde. Ha quedado abierta la comunicación radiotelegráfica entre Madrid y Basile (Isla de Fernando Poo).

Las escuelas del Hogar

El ministro de Instrucción pública visitó las escuelas del Hogar, de Cerámica y Artes Gráficas, al objeto de ver los trabajos que han hecho los pensionados con destino a la Exposición de Sevilla. Manifestó el señor Callejo que la normalidad en todas las Universidades es completa.

En la Presidencia

El marqués de Estella conferenció con los directores generales de Carabineros y Seguridad. Recibió al comisario de la Banca Privada y al presidente del Monopolio de Petróleos. También le visitó una comisión de Alcáñiz que fue a entregarle su nombramiento de hijo adoptivo.

La actuación de los estudiantes. Valle Inclán arrestado

Madrid, 11 10 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa participando que ayer se intentó provocar en el Palacio de la Música una alarma, que evitó la policía y la actitud del público. Fueron detenidos varios estudiantes, que promovieron un alboroto, luchando a brazo partido con los agentes, que resultaron con las ropas destrozadas, quienes tuvieron que defenderles después para que no les linchara el público indignado. Como el atestado ha sido claro y rapidísimo, el procedimiento y los reos pasarán al Juzgado. Agrega la nota que se ha arrestado al exímio escritor y extravagante ciudadano Valle Inclán, por negarse a pagar una multa de doscientas cincuenta pesetas, por insultos a la autoridad y proferir ataques demoleedores, hechos que hacen imposible eximirle de sanción, como era el propósito. En estos lamentables incidentes no pueden soslayar las autoridades su intervención, pues ha cerlo así conducir a que, alentada la audacia por la impunidad, el vecindario viviera en continuo sobresalto y no encontraría tranquilidad ni en sus ratos de solaz y esparcimiento. De esperar es que las oportunas sanciones aplicadas serenamente, sin pasión, pero con constancia, harán eliminar pronto del cuerpo social estos brotes de virus revolucionario que son almacena como consecuencia de la agitación

Reingreso de un coronel

Ha reingresado en el arma de Artillería el coronel don Francisco Aguilár.

Fiestas de la Adoración Nocturna

Bilbao, 11. Han comenzado las fiestas de la Adoración nocturna celebrándose vigiliat en varios templos de la localidad. El próximo domingo se celebrará el acto principal, consistente en una procesión que partirá desde el patronato hasta la basílica de Bogaña. Concurrirán las Juntas de Madrid y Bilbao. Presidirá el Obispo de la Diócesis.

La nave "Santa María"

Huelva, 11. El domingo se celebrará la botadura de la nave "Santa María", reproducción exacta de la carabela de este nombre, y que figurará en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El general Sanjurjo en Zaragoza

Zaragoza, 11. Llegó el director de la Benemérita, general Sanjurjo. Revisó las fuerzas de la Guardia civil. El incendio del molino arrocero Devolución de vites. A Madrid

Valdivia Alsina Mendoza

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida Salida de Almería el 12 de Abril 1929, para Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Abril de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 12 de Mayo de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AVISO IMPORTANTE

Para los de tercera clase, comida a la española Avisos importantes. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir sus averías en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasajes se elevan dos días antes de la salida de cada vapor o antes al ser abierto las plazas asignadas a este puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más informes sus Constatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en G., Boulevard el Príncipe, 16 Almería Cortina del Maslo, 21 y 33, -M 1929.

Las fuerzas aéreas que necesita España

Manifestaciones de Kindelán

Madrid, 11 12 noche. El jefe de los servicios aéreos de Madrid, coronel Kindelán, ha declarado, que en caso de guerra necesitaríamos ochenta y siete escuadrillas de combate, ochenta y cuatro de bombardeo, veintisiete de hidroaviones y 36 de observación; total 2.200 aviones, que durante la paz quedarían reducidos a 1.500 aparatos.

No habrá Consejo

En esta semana no se celebrará Consejo de ministros.

Solicitud denegada

Un grupo de catedráticos ha solicitado la publicación de un documento sobre la clausura de la Universidad Central. El jefe del Gobierno se ha negado a ello por no considerar el momento propicio.

Circular del Supremo

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido una circular a las Audiencias, estableciendo que el artículo 50 de la Ley especial de caza sigue en vigor, debiendo los fiscales pedir penas teniendo en cuenta los artículos 87, 108 y 109 del nuevo Código.

Avión que aterriza. Error funesto

Pamplona, 11. En Viana aterrizó un avión militar por falta de gasolina. Un camión fue a llevarle repuesto de combustible. Al regresar este vehículo, y por una equivocación cambió el conductor de carretera. El camión cayó por un terraplén, resultando heridos el sargento, un cabo y cinco soldados.

Un incendio destruye un molino

Valencia, 11. Un voraz incendio ha destruido un molino arrocero del pueblo de Alfafes. Las pérdidas se valoran en medio millón de pesetas.

Vuelco de una camioneta

Valencia, 11. A consecuencia del vuelco de una camioneta resultaron con lesiones gravísimas las hermanas Rosa y Josefa Prieto.

Sanatorio de ciegos

Málaga, 11. Ha llegado Miguel Estero que padece un tiempo de ceguera y ahora se dedica a recaudar fondos para construir un sanatorio destinado a ciegos.

La nave "Santa María"

Huelva, 11. El domingo se celebrará la botadura de la nave "Santa María", reproducción exacta de la carabela de este nombre, y que figurará en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

La hija de Sánchez Guerra

Santa Cruz de Tenerife, 11. Ha desembarcado en este puerto doña Luisa Sánchez-Guerra, hija del ex presidente del Consejo, don José. Viene a pasar una temporada en el Colegio de la Asunción.

El general Sanjurjo en Zaragoza

Zaragoza, 11. Llegó el director de la Benemérita, general Sanjurjo. Revisó las fuerzas de la Guardia civil. El incendio del molino arrocero Devolución de vites. A Madrid

Valencia, 11. Esta mañana se han retirado los bomberos a sus parques, después de extinguir el incendio que se declaró hoy en un molino arrocero.

Llegada de turistas

Cádiz, 11. Ha fondeado el transatlántico "Conte Rosso" que trae a bordo a 114 turistas americanos. Entre ellos viene el arquitecto uruguayo Horacio Acosta, que formará parte en la representación americana de la Junta del Faro de Colón. Trae varios proyectos. Mañana marchará a Madrid.

En cuarta plana: Originales de interés

Información de Palacio

Los Condes de Zamoyski Madrid, 11 4 tarde. El conde de Zamoyski y su esposa la infanta doña Isabel Alfonso han marchado a Polonia. Visita regía a Jaé

El Monarca ha marchado, acompañado del duque de Miranda, a Jaén para visitar el pantano de Jandula. Regresará mañana a la Corte.

TOROS

Novillos en Madrid Madrid, 11 -10 noche. Se lidiaron novillos de Buenabarrá, que resultaron algo mansos. Asistió el espectáculo el jefe del Gobierno, marqués de Estella. El espada Moreno, se mostró rabioso y dominador. Mató a su primero de media estocada y un descabello (Palmas). En el cuarto hizo quites pinturosos.

A la hora de matar, brindó al general Primo de Rivera. Empezó una faena valiente. Al dar el quinto pase fue cogido por el toro, librándole de una cornada la oportuna y rápida intervención de sus compañeros, que se llevaron al toro.

El diestro pasó a la enfermería sufriendo varios varetazos. Revertito dió pases naturales, por alto y molinetes que fueron muy aplaudidos, terminando la faena con una gran estocada. (Gran ovación). Al quinto toro hizo una faena adornada, completamente solo. Sufrió un achuchón sin consecuencias desagradables. Se deshizo del toro de media traza.

Cantimplas banderilleó al tercer toro formidablemente, stedio ovacionado. El toro quedó agotado por haber recargado el castigo los picadores. Se retiró al corral por exigencia del público.

Al sexto lo lanceó bien. Brindó en los medios e hizo una faena con la izquierda de gran efecto.

MARRUECOS

Melilla

Los cadáveres de Caula y Tauler Melilla, 11. Llegó el hidroavión "Dornier núm. 5", pilotado por el capitán Martínez Merino, conduciendo al coronel Fernández Mulero. Este marchó a Orán escoltado por dos patrullas para hacerse cargo de los restos de los cadáveres de los infortunados tripulantes del "Dornier 8", Caula y Tauler. Serán traidos a bordo del crucero "Extremadura", escoltado por aviones. Los restos mortales de los dos aviadores recibirán sepultura en el Panteón de Héroes.

Cambio de telegramas

El coronel Fernández Mulero telegrafió a la madre de Caula, residente en Calanova, anunciándole los honores que se rendirán a su malogrado hijo. Contestó la madre con otro despacho, muy agradecida.

Identificación de los cadáveres

Ha regresado el capitán O. d'Ala después de identificar los cadáveres. Dice que el pescador indígena que descubrió los restos de los dos aviadores fue el mismo que descubrió la canoa.

De aviación

El hidroavión Savoia número 1, efectuó vuelos de entrenamiento. De Tetuán regresó el Breguet número 67, marchando a Herralta en servicio de correo; el Breguet 82. Siete aparatos, también Breguets, realizaron vuelos de instrucción de escuadrilla. Con dirección a Larache marchó el Breguet 25.

Tetuán

El agregado militar francés. V. sista a Xauen Tetuán 11. El agregado militar a la Embajada francesa en Madrid, estuvo en la ciudad de Xauen, acompañado del teniente coronel de Estado Mayor señor Martín Prats. En Xauen fué recibido por el jefe del sector, teniente coronel señor Capaz, recorriendo los barrios indígenas, establecimientos militares y puntos más pintorescos de la ciudad, admirando los bellísimos lugares, sajés que ofrecen aquellos lugares. Por la tarde regresó a Tetuán, mostrándose dicho jefe muy satisfecho de cuanto había visto.

Nuevo delegado

Asociación de Cultura Musical

El nuevo delegado de la Asociación de Cultura Musical, don Antonio Mateos Hernández en atento b. l. m. nos participa haber tomado posesión de su cargo.

Felicidades sinceramente al señor Mateos Hernández por tal distinción.

Las reuniones correspondientes a los meses de Febrero y Abril actual, se celebrarán el miércoles 17 y el miércoles 24 del presente, a las siete de la tarde, en el teatro Cervantes, estando a cargo de Samuel Dushkin, violinista y Serge Tarnowski, pianista, la primera de estas reuniones, y del Trio de Barcelona la segunda.

He aquí el programa que ejecutarán Samuel Dushkin y Serge Tarnowski el día 17, a las siete de la tarde:

1. Sonata en re mayor, Haendel, adagio, allegro, larghetto, allegro.
- La Folla, Corelli (arreglo Kreisler).
- Concierto, Mendelssohn; allegro molto appassionato, andante, allegretto non troppo; allegro molto vivace.
- Trigane, Ravel; Tango, Albéniz; Jira aragonesa, idem; Siciliana (Siglo XVIII), Paradis; Hopok, Moussorgski; Carnaval ruso, Wienlawsky.

El delegado de esta Asociación pone en conocimiento del público, que los que deseen ingresar como socios, así como aquellos que dejaron de serlo pueden ingresar nuevamente sin pagar cuota de entrada. (Ricardos, 2, fotografía).

MINERÍA

Francos y registrables

El «Boletín oficial» de los miércoles publica una extensa relación de minas cuyo terreno se declaran francos y registrables.

Se hace tal declaración de franquicia con carácter definitivo por lo que respecta a los terrenos correspondientes a las concesiones que no han solicitado su rehabilitación, y con carácter provisional en lo que se refiere a las minas «San Antonio y Constancia», número 842, del término municipal de Ríoja; «Mi Madre», número 14.665; «Demasia a Mi Madre», número 14.720; «Sorla», número 14.930, las tres del término de Bédar; «Besada Almeriense», número 31.445, del de Lubrín; y «El Golpetazo», número 32.404, «Luisita», número 31.592, «Demasia a Luisita», número 32.589, «Esperanza», número 31.612, «La Victoria», número 32.590, «Mi Alberto», número 33.265, «Demasia a la Victoria», número 35.105 y «Sorbas», número 30.254, las nueve del término municipal de Baeza, cuya rehabilitación ha sido instada.

Las peticiones de nuevos registros que afecten a estas últimas minas se rán tramitadas con las reservas de que la rehabilitación fuera declarada con carácter firme, dichas peticiones serán inmediatamente canceladas sin ulterior recurso y en el caso de que llegase a otorgarse la nueva concesión antes de haber sido en definitiva resuelto el expediente de rehabilitación de la anterior, se otorga a aquella con la condición especial de que su título será declarado nulo y sin ningún valor si fuese declarada dicha rehabilitación, sin que el nuevo concesionario tenga en este caso derecho al reintegro al desembolso hecho para la tramitación del expediente y expedición del título de propiedad, no pudiendo efectuarse trabajos de explotación y beneficio de minerales en la nueva concesión interin sea definitivamente caducada o rehabilitada la anterior en concordancia con lo dispuesto por Real decreto de 21 de enero de 1928.

Las solicitudes de nuevos registros sobre terrenos declarados francos por mencionado decreto gubernativo, serán admitidas en el «Boletín oficial», dentro de las horas hábiles de oficina, durante los dos días siguientes a los ocho que reglamentariamente han de transcurrir a partir de siguiente al de la publicación del edicto, y la prioridad será concedida conforme a las normas establecidas por Real Decreto de 8 de abril de 1913.

Los espacios irregulares deberán ser solicitados como demasías y como tales serán tramitados.

Elección de vocales

La Cámara de Comercio

El «Boletín oficial» ha publicado el siguiente anuncio de interés, suscrito por el gobernador civil de la provincia: «Dispuesta la reconstitución de la Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de la provincia, en el artículo 2.º del Real Decreto 4 de Febrero último, nombrada la comisión encargada de su reorganización por Real Orden 7 del mismo; y habiéndome comunicado esta Comisión que han quedado terminadas las operaciones de adaptación del Censo electoral de 1928 a lo preceptuado en el Real Orden de 30 Septiembre de 1926; y ajustada la confección del mismo a lo dispuesto en el Real Orden 9 Mayo 1927, se está en el caso de proceder a la elección de los quince miembros de la Corporación».

Vistos los artículos 25 al 40 del Reglamento definitivo para la aplicación de la ley de 29 Junio 1911, se hace saber por el presente:

- 1.º Que para reconstituir esta Corporación, se va a proceder a la elección de sus quince miembros, ocho comerciantes, cinco industriales y dos nautas, que reúnan las condiciones legales y reglamentarias que determina el art. 26 del Reglamento orgánico.
- 2.º Que la votación tendrá lugar el

domingo, 28 del corriente, en los siguientes colegios electorales: Domicilio de la Cámara, para los electores de los partidos judiciales de Almería, Canjáyar, Gérgal y Sorbas. Casa Consistorial de Berja para los de su partido judicial. Casa Consistorial de Cuevas para los de los partidos de Vera, Cuevas, Huércal Overa, Purchena y Vélez Rubio.

3.º Que las candidaturas podrán ser presentadas en la Secretaría de la Cámara en los días 19, 20 y 22 durante las horas de oficina (de 10 a 13) y desde las 17 horas hasta las 19 del día 23 del mes actual en el salón de sesiones de la Cámara, donde estará constituida la Comisión reorganizadora en sesión para la proclamación de candidatos.

De Instrucción Pública

Junta provincial

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de primera enseñanza de esta provincia, doña Mercedes Barro Pastor, en concepto de madre de familia; don José María Artero Pérez, como padre de familia y don Florentino de Castro Guisasaola como concejal.

Licencias

Por telegrama circular del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes que n autorizados todos los maestros nacionales de la provincia que deseen asistir a los actos que han de celebrarse en la Corte el día catorce del actual con motivo del homenaje a los marqués de Estella, para que puedan ausentarse de sus destinos desde el día 12 al 16, ambos inclusive, del corriente mes.

Sericulturales

Los maestros nacionales de esta provincia de la Argentina Fernández Artamendi, de Abia; don Manuel Serrano Martín, de Adra y don Rafael Sánchez Gallart, de Almería, han sido designados por el Ministerio para establecer en sus escuelas la enseñanza de la sericultura.

A este fin celebrarán un curso en la Escuela de sericultura de Murcia que comenzará el día 29 del actual y terminará el día 31 de Mayo próximo, debiendo dejar debidamente atendida la enseñanza en sus escuelas.

A este efecto se conceden dietas de 12 pesetas diarias y billetes en segunda clase desde la estación de ferrocarril más próxima a su residencia hasta Murcia y regreso.

NOTICIAS

Erosiones

Merla Pardo Torre fue asistida de varias erosiones en el antebrazo izquierdo que le causó su marido.

Mosto Natura

Es el Zumo de uva predilecto para sanos y enfermos. Venta en comestibles y farmacias.

Los perros

En la Casa de Socorro se asistió a Miguel Millán Valera de una herida por mordedura de perro.

Se vende

un piano seminuevo. En esta Administración darán razón.

Calda grave

El anciano de 63 años Pedro Amate Allas, tuvo la degredada de una calda en su domicilio causándose la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio.

Fue asistido de urgencia en la Casa de Socorro y después se le trasladó al Hospital provincial donde quedó encamado.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Sombreros de paja

Los últimos modelos a precios baratísimos se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Cocheo que maltrata

José Amate Abad denunció en la Comisaría a un cocheo conocido por «El Vinatero» por hacerle objeto de malos tratos.

Portería

Se necesita portero con mujer e hija o hermana, preferencia guardia seguridad, municipal, retrado guardia civil o carabiniero, sin niños pequeños. Razón, don José Rapallo, Obispo Orberá 1

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gotas, etc.

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se venden

dos magníficas puertas de 3 80 por 1 40, propias para fachada de casa o almacén. Informar: CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Malta Natura

Bebida deliciosa y aromática. Sus propiedades dietéticas son mundialmente conocidas, constituyen un poderoso digestivo, y substituye al café tan nocivo para la salud. Venta en comestibles y farmacias.

Hurto de ropas

Carmen Martínez Martínez denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le habían sustraído una colcha y dos cobertores que valora en 56 pesetas.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Manuel Espallós», de Melilla, con carga general.

Idem Idem «Salvador», de Barcelona, con envases vacíos.

Yate inglés «Fair Lady», de Málaga, con su equipo.

BUQUES DESPACHADOS

Yate inglés «Fair Lady», para la mar, con su equipo.

Vapor francés «Chef Mea-Icten Armand B. Lane», para Dunquerque, con mineral.

Trabajos obreros

Números cantan

Los que seguimos paso a paso el movimiento obrerista en España, no podemos resignarnos a que siga manteniéndose el equívoco acerca de lo que es y de lo que significa el socialismo dentro de las organizaciones obreras españolas.

El manifiesto error en que están ciertas gentes sobre este punto perjudica al desarrollo y solución pacíficos de los problemas que afectan a la vida social de los trabajadores, poroue obrando equivocadamente suelen otorgarse a los socialistas determinadas franquicias que repercuten indefectiblemente en perjuicio del orden social y de la pacificación espiritual y de la gran familia obrera.

Y cuando ese error lo sufren aquellos de quienes depende actualmente el trazado de la trayectoria de las orientaciones sociales que han de sobrevenir en el futuro, las consecuencias del equívoco pueden ser gravísimas, no solo para esa pacificación social, sino también para la economía nacional y hasta para el orden político establecido.

El socialismo, lo diremos cien veces, es un sistema político, un partido revolucionario que propugna derrocar el actual régimen social del Estado por la transformación violenta o pacífica del orden económico instituido. Proclama la negación de la propiedad, lucha contra la religión y aspira a la implantación de la República dictatorial del proletariado en el gobierno de los pueblos.

Estos tres principios que forman el cuerpo global de su ideario, son consustanciales al sistema socialista, de tal forma que ellos son precisamente lo que le informan y especifican.

Está visto que el error acerca de lo que es y significa el socialismo nace principalmente del falso concepto en que se tiene acointinencias de su actuación dentro de la vida del trabajo, así como también del equivocado cálculo de su influencia y preponderancia sobre la masa obrera.

Creemos ya llegada la hora de hacer desaparecer esos falsos conceptos y esos equivocados cálculos con solo reparar por un lado en las organizaciones obreras existentes en la nación, en sus idearios y en las características de sus componentes, y de otro, en las cifras auténticas que pueden acreditar la pujanza positiva de los contingentes obreros como factores sociales en la vida del trabajo.

La Unión General de Trabajadores, aunque mediatizada por los dirigentes socialistas, no es partido socialista. Lo que pasa es que los voceros del socialismo se valen de aquella organización obrera, que es hija suya y dirigida suya, con el calculado y doble fin de aparecer en los organismos oficiales, como representantes de una organización obrera, y ante los obreros como socialistas conquistadores de ventajas económicas... cuando las consiguen.

La inmensa mayoría de los afiliados a la U. G. T., están allí tan forzados, como insatisfechos del socialismo y la prueba es que el periódico socialista vive vida precaria, sus instituciones son escasas y los obreros no son socios del partido.

Según el Anuario Estadístico publicado en 1927 por el Ministerio de Trabajo, el partido obrero socialista cuenta con 5 337 afiliados, de 156 entidades diversas y 2 706 afiliados obreros de 65 entidades obreras. El total de los contingentes socialistas se eleva a 8 083 socios.

El mismo Anuario consigna la estadística de las instituciones agrarias ideológicamente opuestas al Socialismo y su totalidad se eleva a 500 171 asociados, no socialistas, perfectamente organizados.

Ante la elocuencia de los números, no cabe sino deplorar la ligereza de las gentes al juzgar como fuerza de positivo valor social al Socialismo.

Y eso sin traer a las mentes las otras organizaciones obreras que hacen elevar la cifra antisocialista a límites aplastantes y totalmente desvanecedores del error en que se tiene a un partido político tan partido y merinado como es aquí el socialismo.

E. TORKAL

Notas deportivas

Acontecimiento pugilístico

Con gran satisfacción reanudamos hoy nuestra comunicación con el público, con respecto a los espectáculos deportivos y bases de exhibiciones pugilísticas.

Bien sabe Dios, que muy a pesar nuestro habíamos ce: bstenernos de seguir hablando de «aquello», por mor de más de un lamentable error de quienes monopolizaron el deporte.

Ahora, si nuestros informes respondan a la realidad, la cosa varía; es decir, ahora parece que el boxeo, su explotación mejor dicho, va a encauzarse por derretos amplios y trayentes, concediendo mayor atención al deporte en sí, que a la taquilla.

Por lo pronto, el domingo próximo se nos ofrece la ocasión de presenciar un combate de clase. Aprovechando la oportunidad de encontrarse en Almería el notable pugil portugués Silva Rasteiro, una improvisada empresa ha organizado una serie de combates que tendrán como final (plato fuerte) la presentación del lusitano a quien se enfrentará el más destacado de los boxeadores almerienses.

La jornada deportiva promete ser extraordinariamente distrada, pues por sí fuera poco el audido plato fuerte se hará por primera vez en Almería la presentación de una boxadora, Gracinda Freire de R. cha (portuguesa también), no hay más



El magnífico vapor «ARTIBA MENDI», saldrá de este puerto el viernes, 12 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

Compañía Naviera SOTA & AZNAR de Bilbao

Servicio de Cabotaje

El magnífico vapor «LUNTZAR MENDI» saldrá de este puerto el sábado, 13 del corriente admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MALAGA, CADIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUNA, FERROL y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de AVAMONTE, ISLA CRISTINA, LARACHE, TANGER, CASA BLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA.

Para informes su Agente en Almería
JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

Empresa Plaza de Toros

ANUNCIO

Por el presente se convoca a todos los señores que deseen tomar parte en el concurso que para la exclusiva de venta tanto de repostería como de bebidas etc., se verifique durante todos y cada uno de los festejos que se celebren durante la actual temporada en la Plaza de Toros de esta capital. Las ofertas se ajustarán al pliego de condiciones legales que estará expuesto en las tabillas de la oficina de esta Empresa, calle de Sebastián Pérez, núm. 12.

Almería 9 de Abril de 1929.—El Gerente, *Ulpiano Díaz*.—V.º B.º.—El Empresario, *Arcadio Martín*.

que verlo) que en una exhibición a tres rounds dará a conocer sus cualidades de luchadora.

Por lo que respecta al pugil lusitano y con el fin de que la afición pueda apreciar que su presentación no se trata de un tongo mas, copiamos a continuación la reseña publicada en «La Unión de Málaga» con motivo de su último combate, el 24 del pasado, en aquella capital andaluza.

Para dar idea de lo que gustó el cuarto combate, bastará decir que fue bastante para apaciguar las iras desencadenadas por el tercer match.

Silva Rasteiro, agrado muchísimo con su presentación. Muy rápida y con duro punch, es, además, lo que suele llamarse un zorro del ring. Camina por el cuadrilátero como por su casa. Serrra, (notable pugil valenciano que es considerado como una esperanza en el boxeo) le replicó muy bien y le libró dura batalla.

El primero y quinto round, fueron de Silva. El tercero y cuarto de Serrra. El sexto, que era decisivo no fue franco de ninguno de los dos, si bien, apurando, quizá fué del portugués. La decisión de combate nulo favoreció algo al valenciano. A lo inventado también buena parte de los espectadores que estuvieron, sin embargo, correctos; respetando el fallo.

La ovación a Silva Rasteiro fué tan unánime como merecida.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
 Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORAN
 Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
 Llegada a Almería los miércoles 3 y 17 Abril; 1 y 15 Mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
 Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
 PASEO DEL PRÍNCIPE, 79, PRAL.

GUILLERMO VERDEJO

MÉDICO
 Asistencia a partos
 GERONA, 10

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIDUA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI
 PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA
 Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 >
Extranjero un trimestre	15'00 >
Número del día	0'10 >
Número atrasado	0'20 >

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 >	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 >	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 >	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 >	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 >	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico por causas de fuerza mayor o reclamación alguna.

Máquinas de escribir

DE OFICINAS Y PORTABLES

Bureaux.—Ficheros.—Archivadores.—Clasificadores.—Muebles de acero.—Aparatos multítipos.—Máquinas para calcular.—Cintas y accesorios de todas clases.—Cajas de caudales

LA OFICINA MODERNA. Emilio Campos. Avenida Alfonso XIII, núm. 5, MÁLAGA

Agente en Almería:
 Vicente de Burgos, Narváez, 1.

AZUFRES

SUBLIMADO
 DOBLE-CERNIDO
 TERRÓN
 SULFATO DE COBRE
 CALDO CÚPRICO
 «CORONA»
 AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

José Alférez Lirola
 MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diabetes
 Consulta de 11 a 1 y de 9 a 6.
 Masarra Rodríguez, 22

Boletín religioso

SANTOS DE HOY VIERNES. - Santos Zenón, ob.; Sabas, Víctor y Vito, vg., mrs.; Julio p.; Constantino y Damiano, obispos. La Misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color blanco.

NOVENA A SAN EXPEDITO. - En la Parroquia de Santiago continúa el ciclo de la novena con rosario, ejercicio y cánticos con acompañamiento de orquesta.

PRENSA OFICIAL. Boletín oficial. Publica el del martes: Ministerio del Trabajo y Previsión.

Información sobre el seguro de accidentes del trabajo. - Anuncio de elecciones para reconstituir la Cámara oficial de Comercio.

Real orden de la Presidencia resolviendo dudas para la aplicación del decreto ley sobre salarios mínimos en los contratos de obras y servicios públicos.

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. - Causa núm. 120 del año 1928, del Juzgado de San Sebastián, por el delito de rapto.

Sección segunda. - Causa número 33 del año 1928, del Juzgado de Vera, por el delito de lesiones. Abogado, señor Amat; procurador, señor Navarro Gómez.

Para anuncios en este periódico. EMPRESA ANUNCIADORA. Espronceda, 4 dupdo. MADRID (ESPAÑA). TELÉFONO 31.122.

Compañía Transatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Reina Victoria Eugenia. Mannel Arnús.

Sastrería. Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

Braulio Helguera Ortiz. INGENIERO INDUSTRIAL. Agente Oficial de la Propiedad Industrial. OFICINA CENTRAL MADRID. Avenida de Pi y Margall, 5, 3.º izq.ª.

Medicamento de Familias. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Administración de Correos. Horas de Servicio con el público. Lista (Poste Restante). De 9 a 10'3 de 14 a 15.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. (Bally-Ballière - Riera). Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

"La Independencia" puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. LOGROÑO. Vinos Fines de Rioja. CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE.

CALLICIDA PIZA. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.

"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (51) LOS NOVIOS Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

de noche, asediada de aquel fantasma tan tenaz como terrible. Mil veces hubiera preferido oír su voz corporal, amenazando cuanto quisiese...

chansonetas, pero no pudo ya desvanecer el asombro y la especie de vago terror que haba causado a Lucía, la cual, apenas se halló a solas con su madre, no pudo menos de confiarle estas impresiones...

señora» a procurar con calor el remedio de las dos pobres fugitivas. Así fue que, a ruego suyo y por consideración a ella, fueron ambas acomodadas en el departamento de la demandada, contiguo al claustro...

entornados, lleno como estaba de impaciencia y aun de recelo, no solamente por su incertidumbre del éxito de la expedición, sino también por las consecuencias posibles de la misma...

jos y promesas que prodigaría para ganar la voluntad de la muchacha. - Llegará a tener tal miedo - se decía - de verse aquí sola...